NHỮNG ĐỔI MỚI ĐÃ VÀ ĐANG THỰC HIỆN Ở TRƯỜNG TIỂU HỌC

Hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất cho HS

* Những năng lực, phẩm chất cần hình thành cho học sinh

Về năng lực:
- Năng lực chung và năng lực đặc thù

+ Năng lực chung: Tự học, sáng tạo, phát hiện và giải quyết vấn đề; giao tiếp và hợp tác; sử dụng CNTT và truyền thông

+ Năng lực đặc thù: năng lực Toán, AN, MT…

- Phẩm chất: Yêu gia đình, quê hương, đất nước; nhân ái, khoang dung; trung thực, tự trọng, chí công vô tư; Tự lập, tự tin, tự chủ và có tinh thần vượt khó; có trách nhiệm với bản thân, gia đình, đất nước, nhân loại và môi trường tự nhiên; tôn trọng và chấp hành kỷ luật, pháp luật và thực hiện nghĩa vụ đạo đức.
* Đổi mới cách dạy, cách học: lấy HS làm trung tâm
* Mô hình trường học mới (internet)

* Dạy học Mĩ thuật PP mới

* TV 1 CNGD

- HS là trung tâm

- HS tự chiếm lĩnh kiến thức

2. Triển khai mô hình trường học mới
2.1. Đổi mới cách dạy

- GV là người là người tổ chức, hướng dẫn học sinh hoạt động, học cá nhân, học theo nhóm, theo dõi, giám sát, hỗ trợ đến từng học sinh.
- GV tập trung nghiên cứu nội dung bài học và hoạt động học để điều chỉnh cho phù hợp với HS trong lớp, dự kiến tình huống SP, chuẩn bị ĐDDH…để đạt hiệu quả cao nhất.
- GV duy trì một môi trường tích cực, cởi mở để HS tự tìm tòi, suy nghĩ và chủ động nắm bắt kiến thức mới, tận dụng khả năng tổ chức các hoạt động để giúp HS vận dụng KT-KN vào cuộc sống.
- GV hướng dẫn, hỗ trợ HS tự học từng bước thông qua các hoạt động, việc làm cụ thể diễn ra liên tiếp; khuyến khích HS có sáng kiến và sáng tạo. Linh hoạt, chú ý hỗ trợ phát huy tối đa khả năng của từng HS trong quá trình học tập.

2.2. Đổi mới cách học

- HS chủ động tự thực hiện nhiệm vụ học tập bằng các việc làm cụ thể theo tài liệu hướng dẫn hoặc theo hướng dẫn của GV; lắng nghe, trao đổi, phối hợp, hợp tác trong nhóm, trong lớp để tự lĩnh hội kiến thức mới, rèn luyện kỹ năng, hình thành năng lực, phẩm chất


- HS được rèn luyện nhiều hơn về các kĩ năng nghe, nói, giao tiếp…


- HS có nhiều cơ hội để tham gia, bày tỏ ý kiến, phát huy khả năng

- HS yếu được quan tâm, hỗ trợ nhiều hơn.


2.3. Đổi mới cách đánh giá

- Đánh giá HS được thực hiện theo nguyên tắc vì sự tiến bộ của HS, không so sánh HS này với HS khác, không tạo áp lực cho GV, HS và cha mẹ HS…; đánh giá ngay trong quá trình học tập, đánh giá sự hình thành và phát triển một số năng lực, phẩm chất, phát huy hết nội lực, tiềm năng của từng HS.

- Nội dung đánh giá toàn diện

- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn để lãnh đạo nhà trường và giáo viên hiểu đúng và đầy đủ ý nghĩa của việc đổi mới đánh giá HS.

- Triển khai cho GV đánh giá HS (về học tập và hình thành, phát triển năng lực, phẩm chất) trong suốt quá trình học tập, rèn luyện của HS; tổ chức cho HS được tự đánh giá và nhận xét, góp ý cho bạn trong quá trình học tập, rèn luyện. Tổ chức giúp đỡ PHHS có điều kiện tham gia đánh giá HS.

- BGH đồng hành cùng GV trong đánh giá HS, giúp đỡ, hỗ trợ GV trong đánh giá HS.

- Thực hiện đổi mới PP dạy, đổi mới PP học, đổi mới tổ chức lớp học để thực hiện đổi mới đánh giá có hiệu quả.


2.4. Đổi mới cách tổ chức lớp học

Tổ chức lớp học được thay đổi đó chính là Hội đồng tự quản HS (Hội đồng tự quản là của HS, hoạt động vì HS).


2.5. Đổi mới sự tham gia của cha mẹ và cộng đồng trong quá trình GD


Cha mẹ HS trở thành một trong những chủ thể của quá trình GD. Cùng với cộng đồng CMHS không chỉ xây dựng môi trường GD trong gia đình, xã hội, đóng góp các nguồn lực đảm bảo hoạt động giáo dục con em đạt chất lượng mà còn trực tiếp hướng dẫn, hỗ trợ con em thực hiện hoạt động học.

Điểm mới lớn nhất trong mối quan hệ giữa nhà trường, gia đình và XH trong quá trình GDHS đó là sự chủ động, cộng đồng trách nhiệm, dân chủ, bình đẳng, hợp tác, chia sẽ.
