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KẾ HOẠCH 

Tổ chức triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật 
của Trung ương và địa phương ban hành 


Thực hiện Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 17/01/2019 của UBND tỉnh Long An về tổ chức triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) của trung ương và địa phương ban hành; Kế hoạch số 254/KH-SGDĐT ngày 04/02/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) về Tổ chức triển khai, thi hành các văn bản quy phạm pháp luật của Trung ương và địa phương ban hành đối với  ngành GD&ĐT tỉnh Long An;

 Trường TH Long Thuận xây dựng Kế hoạch triển khai, thi hành các văn bản QPPL của Trung ương và địa phương ban hành đối với ngành GD&ĐT cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu  
- Tổ chức triển khai, thi hành kịp thời các văn bản QPPL của Trung ương, của Bộ GD&ĐT, của Sở GD&ĐT và địa phương ban hành để quán triệt đầy đủ tinh thần và nội dung quy định của các văn bản pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trực tiếp làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho việc triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, PBGDPL các đơn vị trường học, cơ sở giáo dục. Qua đó, góp phần nâng cao sự hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ và Nhân dân đưa các quy định pháp luật thực thi hiệu quả trong toàn tỉnh.
- Việc triển khai, tuyên truyền, phổ biến các văn bản QPPL của Trung ương, của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT và địa phương phải được thực hiện kịp thời, xác định nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến có trọng tâm, trọng điểm phù hợp với từng nhóm đối tượng trong nhà trường trong đó tập trung đến các đối tượng trực tiếp tổ chức thi hành, đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của các quy định pháp luật. 
II. Nội dung thực hiện
 
1. Tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện đến toàn thể đội ngũ CB, CC, VC, người lao động và học sinh tại đơn vị:
- Quyết định số 73/QĐ-TTg ngày 13/01/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch triển khai Nghị quyết số 67/2013/QH13 của Quốc hội về việc tăng cường công tác triển khai thi hành Luật, Pháp lệnh, Nghị quyết của Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội. 
- Triển khai các văn bản Luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 8 và kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XIV. 
- Các văn bản quy phạm pháp luật của Bộ GD&ĐT, của HĐND tỉnh,  UBND tỉnh và các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo, điều hành của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT ban hành trong năm 2020. 
2. Nội dung tuyên truyền
 
2.1. Triển khai các văn bản Luật, Nghị quyết đã được thông qua tại kỳ họp thứ 8 Quốc hội khóa XIV
 
- Luật, Bộ luật: (11)

 
+ Bộ luật Lao động; 
+ Luật Chứng khoán;
+ Luật Thư viện; 
+ Luật Lực lượng dự bị động viên; 
+ Luật Dân quân tự vệ; 
+ Luật Xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam; 
+ Luật Sửa đổi, bổ sung (SĐ, BS) một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương; 
+ Luật SĐ, BS một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức; 
+ Luật SĐ, BS một số điều của Luật Kiểm toán nhà nước; 
+ Luật SĐ, BS một số điều của Luật Nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam; 
+ Luật SĐ, BS một số điều của Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ.

- Nghị quyết: (15)

 
+ Nghị quyết phê chuẩn Hiệp ước bổ sung Hiệp ước Hoạch định biên giới quốc gia năm 1985 và Hiệp ước bổ sung năm 2005 và Nghị định thư phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền giữa Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Vương quốc Campuchia; 

 
+ Nghị quyết về khoanh tiền nợ thuế, xóa nợ tiền phạt chậm nộp, tiền chậm nộp đối với người nộp thuế không còn khả năng nộp ngân sách nhà nước; 

 
+ Nghị quyết thí điểm tổ chức mô hình chính quyền đô thị tại thành phố Hà Nội; 

 
+ Nghị quyết về hoạt động chất vấn tại kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XIV; 

 
+ Nghị quyết về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viện Kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án; 

 
+ Nghị quyết về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy, chữa cháy; 

 
+ Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020;

 
+ Nghị quyết về dự toán ngân sách nhà nước năm 2020; 
 
+ Nghị quyết về phân bổ ngân sách trung ương năm 2020; 
 
+ Nghị quyết phê duyệt Đề án tổng thể phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030; 

 
+ Nghị quyết về Báo cáo nghiên cứu khả thi Dự án đầu tư xây dựng Cảng hàng không quốc tế Long Thành giai đoạn 1; 

 
+ Nghị quyết phê chuẩn chủ trương đầu tư Dự án hồ chứa nước Ka Pét, huyện Hàm Thuận Nam, tỉnh Bình Thuận; 

 
+ Nghị quyết về việc miễn nhiệm Ủy viên Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chủ nhiệm Ủy ban Pháp luật của Quốc hội khóa XIV; 

 
+ Nghị quyết bầu Ủy viên Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XIV; Nghị quyết bầu Chủ nhiệm Ủy ban Pháp luật của Quốc hội khóa XIV; 

 
+ Nghị quyết phê chuẩn đề nghị của Thủ tướng Chính phủ về việc miễn nhiệm Bộ trưởng Bộ Y tế nhiệm kỳ 2016-2021 và Nghị quyết kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XIV.

 
2.2. Đối với các văn bản Luật, Nghị quyết sẽ thông qua tại kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XIV: sẽ có văn bản triển khai sau, sau khi có chỉ đạo của Sở GD&ĐT, UBND huyện.

2.3. Đối với các văn bản QPPL của Bộ GD&ĐT, HĐND tỉnh, UBND tỉnh và các văn bản chỉ đạo, điều hành của Sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT được ban hành trong năm 2020
Các văn bản QPPL do Bộ GD&ĐT, HĐND và UBND tỉnh ban hành trong năm 2020, yêu cầu các đơn vị tổ chức tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời. Các đơn vị cập nhật định kỳ  văn bản mới ban hành tại địa chỉ:

- Bộ GD&ĐT: https://moet.gov.vn/văn bản/văn bản quy phạm pháp luật.
- UBND tỉnh: https://longan.gov.vn/VĂN BẢN QUY PHẠM PHÁP LUẬT.
- Các văn bản chỉ đạo, điều hành của Phòng GD&ĐT được gửi theo hệ thống quản lý văn bản của tỉnh (iCT) đến các đơn vị.
3. Hình thức tổ chức

- Việc triển khai các văn bản mới thông qua hình thức “Ngày pháp luật”, “Tiết pháp luật” tại đơn vị theo đối tượng quản lý và lồng ghép qua các hình thức hoạt động phù hợp khác.


- Việc tuyên truyền cần có sự chuẩn bị kỹ về nội dung, hình thức phù hợp giúp đội ngũ CB, CC, VC, người lao động và  học sinh nắm được các nội dung trọng tâm, trọng điểm. 
3. Thời gian và tiến độ thực hiện

3.1. Đợt 1: tập trung triển khai các văn bản pháp luật sau khi UBND tỉnh tổ chức hội nghị trực tuyến triển khai các văn bản pháp luật, nghị quyết được thông qua tại Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XIV và các văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND tỉnh được ban hành trong 6 tháng đầu năm 2020. Thời gian từ tháng 05/2020 và hoàn thành công tác phổ biến trong tháng 10/2020.
3.2. Đợt 2: tập trung triển khai các văn bản pháp luật sau khi UBND tỉnh tổ chức hội nghị trực tuyến triển khai Tổ chức hội nghị triển khai các văn bản pháp luật, nghị quyết được thông qua tại Kỳ họp thứ 9, Quốc hội khóa XIV và các văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND tỉnh được ban hành trong 6 tháng cuối năm 2020. Thời gian từ tháng 11/2020 và hoàn thành công tác phổ biến trong quý 1/2021.

III. Tổ chức thực hiện 

  
- Xây dựng, ban hành và chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện kế hoạch này. 

- Tăng cường công tác phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể có liên quan đặc biệt là ngành Tư pháp cùng cấp triển khai thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, PBGDPL trong năm 2020. 


Trên đây là Kế hoạch triển khai, thi hành các văn bản QPPL của Trung ương và địa phương ban hành đối với ngành GD&ĐT của Trường TH Long Thuận./.
	Nơi nhận:                                                                                             

- PGDĐT (b/c);

- Lưu: VT.
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